

## COMUNICAT DE PRESĂ

Și în acest an, prin anunțul postat pe pagina oficială <http://www.greenweek2014.eu/satellite-events.html>, Direcția Generală Mediu a Comisiei Europene, organizatoare a SĂPTĂMÂNII VERZI – GREEN WEEK 2014, a aprobat participarea Municipiului Timișoara ca organizator al evenimentelor satelit evenimentului european „**Circular Economy, Resource Efficiency & Waste**”, cu sloganul: „**Closing the loop**”.

Municipiul Timișoara organizează în zilele de 3-5 Iunie 2014 evenimentul intitulat „**Împreună pentru ZERO DEȘEURI în Timișoara**”, printr-o suită de acțiuni menite să crească gradul de conștientizare a cetățenilor cu privire la necesitatea colectării deșeurilor reciclabile, reutilizării și consumului responsabil al resurselor.

Economia circulară este soluția logică pentru o lume constrânsă tot mai mult de resursele limitate de materii prime. Promovarea economiei circulare are menirea de a contribui la remodelarea societății actuale, în una în care conceptul celor 3R – „**Reducere, Refolosire și Reciclare**” este transpusă în practică și constituie un mod de exprimare în spirit și fapte. Nevoia de schimbare a felului în care gândim este crucială astfel încât conduita noastră pentru managementul durabil al deșeurilor să fie una reală, exprimată concret în viața de zi cu zi.

În acest scop, Primăria Municipiului Timișoara, prin Direcția de Mediu, derulează constant proiecte și acțiuni de educație ecologică, prin ore de educație ecologică derulate în școli, cu sprijinul și contribuția organizațiilor și asociațiilor non-profit, al companiilor și al instituțiilor.

Primăria Municipiului Timișoara propune pentru evenimentul GREEN WEEK 2014 și Ziua Mondială a Mediului, o serie de activități educaționale și acțiuni ecologice:

**În perioada 20 Mai – 2 Iunie 2014** – un concurs interșcolar în vederea colectării selective a deșeurilor: hârtie, carton și aluminiu. Unitățile de învățământ care vor colecta cele mai mari cantități de deșeuri reciclabile vor fi premiate în cadrul festiv, în data de 5 Iunie 2014.

**3 Iunie 2014** – „CAFE FORUM – PRODUCȚIA ȘI CONSUMUL DURABILE” – forum de discuții privind economia circulară și sustenabilitatea în gestiunea deșeurilor, eveniment organizat în colaborare cu Asociația Națională pentru Producție și Consum Durabile.

**4 Iunie 2014** – Zi a porților deschise la Stația de sortare a Municipiului Timișoara și vizite cu ghid cu participarea și sprijinul S.C. „RETIM ECOLOGIC SERVICE” S.A. Timișoara.

**5 Iunie 2014** - „ARTĂ DIN DEȘEURI”, concurs de artă din deșeuri reciclabile în Piața Victoriei dedicat elevilor din ciclul gimnazial și liceal, precum și studenților din învățământul universitar din Municipiul Timișoara. La acest concurs se pot înscrie echipe din cadrul instituțiilor de învățământ, pe baza unor Formulare de înregistrare. Echipele vor putea utiliza pe parcursul a 3 ore de lucru doar deșeuri reciclabile, pe baza unor concepte, proiecte și idei proprii inedite, lucrările de artă urmând a fi jurizate, evaluate și premiate de către un juriu specializat.

Elevilor din învățământul primar li se propun activități la clasă, împreună cu învățătorii, având posibilitatea de a participa la evenimente prin colectarea de materiale reciclabile: hârtie, carton și doze de aluminiu și prin organizarea de ore de artă și educație plastică prin utilizarea de deșeuri reciclabile și organizarea de mici expoziții la nivelul claselor și școlilor.

În vederea conștientizării și responsabilizării cetățenilor cu privire la pericolul aruncării în albiile cursurilor râurilor și în natură a sticlelor din plastic, la inițiativa Asociației „Ecostuff România” s-a lansat în parteneriat proiectul de realizare a unui pod peste Canalul BEGA, o construcție cu structură metalică care va încorpora sticle de plastic (PET). Ridicarea podului peste Bega edificat din sticle de plastic, pe baza unui proiect arhitectural, constituie un eveniment special, de realizare a unei inițiative de înscriere a Municipiului Timișoara în Cartea Recodurilor - *Guinness Book of World Records*, cu cea mai mare structură construită realizată din sticle de plastic, dorința fiind de utilizare a cel puțin 100.000 recipiente.

Momentul ales nu este întâmplător. Ziua Mondială a Mediului constituie moment de a ne uni forțele pentru a face posibile aceste evenimente, pentru participarea timișorenilor într-un număr cât mai mare, de a deveni mesageri pentru o conduită responsabilă față de mediu și, nu în ultimul rând, pentru succesul proiectului.

Elevii din unitățile de învățământ și cadrele didactice coordonatoare sunt invitate să participe la activitatea de colectare a sticlelor de plastic (PET) pentru acest proiect, până în data de 30.05.2014. Cerințele sunt de asigurare a sticlelor curate cu capac, nedeformate (neturtite), Asociația „ECOSTUFF ROMÂNIA” urmând să recompenseze școala care a colectat și adus cel mai mare număr de PET-uri cu un premiu, constând într-un videoproiector.

Invităm pe această cale unitățile de învățământ, cadrele didactice și elevii din unitățile de învățământ să participe activ la evenimentele dedicate GREEN WEEK și Zilei Mondiale a Mediului. De asemenea, așteptăm la aceste evenimente societățile comerciale, companiile și întreaga societate civilă.

Înregistrarea unităților de învățământ la eveniment se poate realiza pe site-ul primăriei [www.primariatm.ro](http://www.primariatm.ro) și portalul Direcției de Mediu [www.dmmt.ro](http://www.dmmt.ro).

Mai multe informații despre evenimentul GREEN WEEK la nivel european se pot obține pe pagina oficială a evenimentului [www.greenweek2014.eu](http://www.greenweek2014.eu).

**VICEPRIMAR,**

**Dan DIACONU**

**DIRECTOR EXECUTIV DIRECȚIA DE MEDIU,**

**Adrian – Amedeo BERE – SEMEREDI**

